
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00174  
Título da Pesquisa:  
VOTO NACIONAL I  
Local da Pesquisa: BRASIL  
Data da Pesquisa: JULHO/1989  
Tamanho da Pesquisa: 3753  
Universo da Pesquisa: ELEITORES, JOVENS DE 16 E 17 ANOS E ANALFABETOS 
(MESMO SEM TÍTULO DE ELEITOR) DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 e  + anos
Total

252 6,7 6,7 6,7
916 24,4 24,4 31,1
512 13,6 13,6 44,8
791 21,1 21,1 65,8
547 14,6 14,6 80,4
735 19,6 19,6 100,0

3753 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1909 50,9 50,9 50,9
1844 49,1 49,1 100,0
3753 100,0 100,0

q01 Como o(a) Sr(a) classifica o seu interesse por política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / Não opinou
Total

487 13,0 13,0 13,0
863 23,0 23,0 36,0
914 24,4 24,4 60,3

1336 35,6 35,6 95,9
153 4,1 4,1 100,0

3753 100,0 100,0
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q02a Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade.(...)Por favor, diga-me quais são as três áreas em que o(a) 

Sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio de Ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desiguladade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Nenhum desses
12 Não sabe / Não opinou

Total

1540 41,0 41,0 41,0
901 24,0 24,0 65,0
808 21,5 21,5 86,6

55 1,5 1,5 88,0
75 2,0 2,0 90,0

143 3,8 3,8 93,8
79 2,1 2,1 95,9
10 ,3 ,3 96,2

1 ,0 ,0 96,2
2 ,1 ,1 96,3

7 ,2 ,2 96,5
132 3,5 3,5 100,0

3753 100,0 100,0

q02b Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade.(...)Por favor, diga-me quais são as três áreas em que o(a) 

Sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio de Ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desiguladade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
Total

192 5,1 5,1 5,1
830 22,1 22,1 27,2
815 21,7 21,7 48,9
117 3,1 3,1 52,1
314 8,4 8,4 60,4
460 12,3 12,3 72,7
711 18,9 18,9 91,6
189 5,0 5,0 96,7
116 3,1 3,1 99,8

9 ,2 ,2 100,0

3753 100,0 100,0
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q02c Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade.(...)Por favor, diga-me quais são as três áreas em que o(a) 

Sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Inflação
4 Meio de Ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desiguladade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
Total

301 8,0 8,0 8,0
212 5,6 5,6 13,7

49 1,3 1,3 15,0
140 3,7 3,7 18,7
138 3,7 3,7 22,4

1122 29,9 29,9 52,3
217 5,8 5,8 58,1
619 16,5 16,5 74,6
955 25,4 25,4 100,0

3753 100,0 100,0

q03 O(a) Sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum destes partidos políticos? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Nenhum
13 Não sabe / não opinou
Total

609 16,2 16,2 16,2
260 6,9 6,9 23,2
282 7,5 7,5 30,7
177 4,7 4,7 35,4

63 1,7 1,7 37,1
23 ,6 ,6 37,7
29 ,8 ,8 38,4

152 4,1 4,1 42,5
55 1,5 1,5 44,0

3 ,1 ,1 44,0
289 7,7 7,7 51,7

1371 36,5 36,5 88,3
440 11,7 11,7 100,0

3753 100,0 100,0
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q04a E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Nenhum
13 Não sabe / não opinou
Total

937 25,0 25,0 25,0
93 2,5 2,5 27,4

149 4,0 4,0 31,4
230 6,1 6,1 37,5

22 ,6 ,6 38,1
29 ,8 ,8 38,9
84 2,2 2,2 41,1

108 2,9 2,9 44,0
9 ,2 ,2 44,3

10 ,3 ,3 44,5
15 ,4 ,4 44,9

1523 40,6 40,6 85,5
544 14,5 14,5 100,0

3753 100,0 100,0

q04b E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

3220 85,8 85,8 85,8
101 2,7 2,7 88,5

92 2,5 2,5 90,9
136 3,6 3,6 94,6

23 ,6 ,6 95,2
25 ,7 ,7 95,8
58 1,5 1,5 97,4
63 1,7 1,7 99,1
17 ,5 ,5 99,5

5 ,1 ,1 99,7
13 ,3 ,3 100,0

3753 100,0 100,0
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q04c E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

3503 93,3 93,3 93,3
70 1,9 1,9 95,2
46 1,2 1,2 96,4
17 ,5 ,5 96,9
12 ,3 ,3 97,2
38 1,0 1,0 98,2
32 ,9 ,9 99,1
13 ,3 ,3 99,4

8 ,2 ,2 99,6
14 ,4 ,4 100,0

3753 100,0 100,0

q04d E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

3606 96,1 96,1 96,1
63 1,7 1,7 97,8
31 ,8 ,8 98,6
15 ,4 ,4 99,0

5 ,1 ,1 99,1
15 ,4 ,4 99,5
11 ,3 ,3 99,8

4 ,1 ,1 99,9
3 ,1 ,1 100,0

3753 100,0 100,0

q04e E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
10 PV
11 PRN
Total

3640 97,0 97,0 97,0
61 1,6 1,6 98,6
30 ,8 ,8 99,4
11 ,3 ,3 99,7

5 ,1 ,1 99,8
2 ,1 ,1 99,9
4 ,1 ,1 100,0

3753 100,0 100,0
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q04f E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
11 PRN
Total

3649 97,2 97,2 97,2
61 1,6 1,6 98,9
29 ,8 ,8 99,6
11 ,3 ,3 99,9

2 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3753 100,0 100,0

q04g E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
Total

3653 97,3 97,3 97,3
61 1,6 1,6 99,0
29 ,8 ,8 99,7

8 ,2 ,2 99,9
2 ,1 ,1 100,0

3753 100,0 100,0

q04h E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 PFL
9 PSDB
10 PV
Total

3656 97,4 97,4 97,4
58 1,5 1,5 99,0
32 ,9 ,9 99,8

7 ,2 ,2 100,0
3753 100,0 100,0

q04i E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

3658 97,5 97,5 97,5
56 1,5 1,5 99,0
34 ,9 ,9 99,9

5 ,1 ,1 100,0
3753 100,0 100,0
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q04j E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 PV
11 PRN
Total

3666 97,7 97,7 97,7
56 1,5 1,5 99,2
31 ,8 ,8 100,0

3753 100,0 100,0

q04k E por qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 PRN
Total

3702 98,6 98,6 98,6
51 1,4 1,4 100,0

3753 100,0 100,0

q05 O(a) Sr(a) já tem candidato a Presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

1177 31,4 31,4 31,4
2537 67,6 67,6 99,0

39 1,0 1,0 100,0
3753 100,0 100,0
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q06 Em quem o(a) Sr(a) votaria se as eleições para Presidente fossem hoje? (resposta espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Leonel Brizola
3 Lula
4 Ulisses Guimarães
5 Mário Covas
6 Roberto Freire
7 Ronaldo Caiado
8 Paulo Maluf
9 Aureliano Chaves
10 Guilherme Afif 
Domingos
96 Outros
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

1025 27,3 27,3 27,3

314 8,4 8,4 35,7
168 4,5 4,5 40,2

73 1,9 1,9 42,1
81 2,2 2,2 44,3
12 ,3 ,3 44,6

8 ,2 ,2 44,8
62 1,7 1,7 46,4
25 ,7 ,7 47,1
26 ,7 ,7 47,8

32 ,9 ,9 48,7
184 4,9 4,9 53,6

1721 45,9 45,9 99,4
22 ,6 ,6 100,0

3753 100,0 100,0

q07 Se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em qual deles o(a) 
Sr(a) votaria? (resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Leonel Brizola
3 Lula
4 Ulisses Guimarães
5 Mário Covas
6 Roberto Freire
7 Ronaldo Caiado
8 Paulo Maluf
9 Aureliano Chaves
10 Guilherme Afif 
Domingos
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

1452 38,7 38,7 38,7

474 12,6 12,6 51,3
245 6,5 6,5 57,8
177 4,7 4,7 62,6
169 4,5 4,5 67,1

42 1,1 1,1 68,2
28 ,7 ,7 68,9

194 5,2 5,2 74,1
72 1,9 1,9 76,0
59 1,6 1,6 77,6

153 4,1 4,1 81,7

656 17,5 17,5 99,1
32 ,9 ,9 100,0

3753 100,0 100,0

Page 8



q08 E quem o (a) Sr (a) acha que vai ganhar as eleições? (resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Leonel Brizola
3 Lula
4 Ulisses Guimarães
5 Mário Covas
6 Roberto Freire
7 Ronaldo Caiado
8 Paulo Maluf
9 Aureliano Chaves
10 Guilherme Afif 
Domingos
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

1447 38,6 38,6 38,6

395 10,5 10,5 49,1
101 2,7 2,7 51,8
151 4,0 4,0 55,8

76 2,0 2,0 57,8
10 ,3 ,3 58,1
11 ,3 ,3 58,4
81 2,2 2,2 60,5
23 ,6 ,6 61,2
11 ,3 ,3 61,4

1423 37,9 37,9 99,4
24 ,6 ,6 100,0

3753 100,0 100,0

q09 Este ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos(...). Em quem o(a) Sr(a) votaria, num 
segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Leonel Brizola
3 Nenhum / branco / nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1990 53,0 53,0 53,0

944 25,2 25,2 78,2
213 5,7 5,7 83,9
606 16,1 16,1 100,0

3753 100,0 100,0

q10 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Fernando Collor de Mello

3 Nenhum / branco / nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

743 19,8 19,8 19,8
2108 56,2 56,2 76,0

255 6,8 6,8 82,8
647 17,2 17,2 100,0

3753 100,0 100,0
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q11 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ulisses Guimarães
2 Fernando Collor de Mello

3 Nenhum / branco / nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

541 14,4 14,4 14,4
2292 61,1 61,1 75,5

446 11,9 11,9 87,4
474 12,6 12,6 100,0

3753 100,0 100,0

q12a Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o (a) Sr(a) 
dissessse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre: Fernando Collor de 

Mello

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em quem eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conheço o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

1029 27,4 27,4 27,4

1326 35,3 35,3 62,7

391 10,4 10,4 73,2

773 20,6 20,6 93,8

234 6,2 6,2 100,0
3753 100,0 100,0

q12b Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o (a) Sr(a) 
dissessse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre: Mário Covas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em quem eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conheço o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

82 2,2 2,2 2,2

754 20,1 20,1 22,3

1313 35,0 35,0 57,3

1330 35,4 35,4 92,7

274 7,3 7,3 100,0
3753 100,0 100,0
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q12c Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o (a) Sr(a) 
dissessse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre: Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em quem eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conheço o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

174 4,6 4,6 4,6

949 25,3 25,3 29,9

1590 42,4 42,4 72,3

770 20,5 20,5 92,8

270 7,2 7,2 100,0
3753 100,0 100,0

q12d Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o (a) Sr(a) 
dissessse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre: Leonel Brizola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em quem eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conheço o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

313 8,3 8,3 8,3

933 24,9 24,9 33,2

1629 43,4 43,4 76,6

620 16,5 16,5 93,1

258 6,9 6,9 100,0
3753 100,0 100,0
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q12e Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o (a) Sr(a) 
dissessse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre: Ulisses Guimarães

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em quem eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conheço o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

126 3,4 3,4 3,4

692 18,4 18,4 21,8

2194 58,5 58,5 80,3

475 12,7 12,7 92,9

266 7,1 7,1 100,0
3753 100,0 100,0

q12f Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o (a) Sr(a) 
dissessse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre: Paulo Maluf

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em quem eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conheço o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

95 2,5 2,5 2,5

565 15,1 15,1 17,6

2271 60,5 60,5 78,1

551 14,7 14,7 92,8

271 7,2 7,2 100,0
3753 100,0 100,0

q13 Mudando um pouco de assunto, na sua opinião qual o melhor sistema de governo para o 
Brasil: o Presidencialista ou o Parlamentarista ou o(a) Sr(a) não tem opinião formada sobre este 

assunto? (uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Presidencialista
2 Parlamentarista
3 Não tem opinião 
formada
4 Não sabe/ não opinou
Total

963 25,7 25,7 25,7
672 17,9 17,9 43,6

1239 33,0 33,0 76,6

879 23,4 23,4 100,0
3753 100,0 100,0
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q14 E para terminar, como o(a) Sr(a) classificaria a atuação do Congresso Nacional (Deputados 
Federais e Senadores) durante este ano? (uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe / não opinou
Total

109 2,9 2,9 2,9
327 8,7 8,7 11,6

1253 33,4 33,4 45,0
367 9,8 9,8 54,8

1098 29,3 29,3 84,0
599 16,0 16,0 100,0

3753 100,0 100,0

VOTO (Caso tenha 16 ou 17 anos) Pretende votar este ano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe / não opinou
Total

3501 93,3 93,3 93,3
211 5,6 5,6 98,9

27 ,7 ,7 99,6
14 ,4 ,4 100,0

3753 100,0 100,0

TITULO (Caso seja analfabeto) O (a) Sr.(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Tem título de eleitor
2 Pretende tirar título de 
eleitor
3 Não pretende tirar título 
de eleitor
4 Não sabe / não opinou
Total

2940 78,3 78,3 78,3
667 17,8 17,8 96,1

66 1,8 1,8 97,9

50 1,3 1,3 99,2

30 ,8 ,8 100,0
3753 100,0 100,0
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ATIV01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Indústria de 
Transformação
3 Indústria Construção / 
outras indústrias
4 Comércio
5 Transporte / 
Comunicação
6 Prestação de serviço
7 Atividade Social
8 Administração Pública
9 Outras atividades
10 Inativos
11 Atividades domésticas

Total

651 17,3 17,3 17,3
520 13,9 13,9 31,2

363 9,7 9,7 40,9

390 10,4 10,4 51,3
162 4,3 4,3 55,6

516 13,7 13,7 69,3
220 5,9 5,9 75,2
170 4,5 4,5 79,7
101 2,7 2,7 82,4
648 17,3 17,3 99,7

12 ,3 ,3 100,0

3753 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Prestação de serviço
8 Administração Pública
10 Inativos
11 Atividades domésticas

Total

2967 79,1 79,1 79,1
1 ,0 ,0 79,1
1 ,0 ,0 79,1
3 ,1 ,1 79,2

781 20,8 20,8 100,0

3753 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

223 5,9 5,9 5,9
190 5,1 5,1 11,0

3340 89,0 89,0 100,0
3753 100,0 100,0
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RENDA Renda Familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 15 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 15 salários 
mínimos
3 Mais de 7,5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 5 a 7,5 salários 
mínimos
5 Mais de 2,5 a 5 salários 
mínimos
6 Até 2,5 salários mínimos

7 Não opinou
Total

257 6,8 6,8 6,8

239 6,4 6,4 13,2

228 6,1 6,1 19,3

347 9,2 9,2 28,5

786 20,9 20,9 49,5

1784 47,5 47,5 97,0

112 3,0 3,0 100,0
3753 100,0 100,0

INSTRUÇÃO Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever
3 1 a 3 série do primeiro 
grau / 1a a 3a série do 
primário
4 4 série do primeiro grau 
/ 4a a 6a série do primário

5 5 a 7 série do primeiro 
grau / 1a a 3a série do 
ginásio
6 8 série do primeiro grau 
/ 4a série do ginásio

7 1 e 2 série do segundo 
grau/ 1a e 2a série do 
colegial
8 3 série/vest. / 3a série/ 
vest. do colegial
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

813 21,7 21,7 21,7
502 13,4 13,4 35,0
288 7,7 7,7 42,7

502 13,4 13,4 56,1

500 13,3 13,3 69,4

357 9,5 9,5 78,9

253 6,7 6,7 85,7

333 8,9 8,9 94,5

79 2,1 2,1 96,6
126 3,4 3,4 100,0

3753 100,0 100,0
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